

浪论村。昌江县 委宣传部供图

一程山水一城新绿

-绿色可持续高质量发展的昌江实践

文 本刊记者 蔡萌

(重) 王岭上,群峰叠翠,云海翻 革月腾;南尧河谷,绿水逶迤,壁 立千仞。

七月,夏正浓,穿行在昌江蜿 蜒的山路间,尽入眼帘的青绿仿若 消融了暑气。昌江生态环境优美、 自然禀赋优良,坐拥山水林田湖草 海湿地等生态全要素资源,绿色、 生态正是昌江引以为傲的发展根 基和优势。

"要把海南更好发展起来,贯 彻新发展理念、推动高质量发展是 根本出路""要坚持生态立省不动 摇,把生态文明建设作为重中之 重"……2022年,习近平总书记考 察海南时的重要讲话,彰显了对海 南立足新发展阶段、贯彻新发展理 念、构建新发展格局的科学指导。

昌江牢记习近平总书记殷殷 嘱托,深入践行绿色发展理念,谋 划确立"绿色可持续高质量发展" 的目标和实现路径,努力实现生态 保护、绿色发展、民生改善相统一, 让高质量发展在青山绿水、碧海蓝 天中得以实现。

以绿为业

远眺昌化江畔的芸红岭,山川 披翠,清风过耳。

芸红岭是昌江人引以为傲的

一座宝山,其丰富的石灰岩矿催生 了多家企业的落地,也带动了当地 经济的发展,全省90%以上的水泥 熟料产于昌江。

"能够有今天的绿色,真的特 别不容易。"对矿区近年来的巨变, 华润水泥(昌江)有限公司党委书 记、总经理雷丰收感慨良多。芸红 岭矿区大岭区段是华润水泥开采 的山坡型露天矿山,由于多年开采 爆破,这里一度山体裸露、滚石堆 积、满目疮痍。深入贯彻"绿水青 山就是金山银山"的生态文明思 想,昌江以建设绿色矿山为着力 点,为实现资源枯竭型城市向绿色